

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felölös szerkesztő és felölös kiadó:
DR. KMEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra 2 P

Bornemisza Géza az iparfelesztésről.

Bornemisza Géza kereskedelem és iparügyi miniszter az újonnan megalakult Országos Iparügyi Tanács első ülésén nagyobb beszédben vázolta azokat a célkitűzéseket, amelyeknek figyelembevételével kell majd működnie ennek a nagyjelentőségű intézménynek.

A miniszter egyik legfontosabb megállapítása az volt, hogy a mai időkben az iparpolitikai kérdések közül az iparfejlesztési helyzet az iparszervezés feladatai nyomolnak előtérbe. Figyelembe kell venni a hatalmas munkateret betöltő közüzemeket. Ezekkel kapcsolatban az árpolitikai napikérdései szoros összefüggésben állnak a belföldi nyersanyagok hasznosításával, valamint az iparpolitikának szociális tenivalóival.

Hangsúlyozta a miniszter, hogy az iparügyi tanácsnak hivatása nem terjed ki a gazdaságpolitika minden ágazatára, ez azonban természetesen nem jelenti azt, hogy a tanács ne foglalkozék olyan problémákkal, amelyek a mezőgazdaságot, kereskedelmet, közlekedésséget érdeklik. Az Országos Iparügyi Tanácsnak, jelentette ki a miniszter, legfontosabb feladata az, hogy elősegítse a magyar ipari termelés felvirágzását. Minden igyekezetünkkel a magyar ipar megőrsi ésén, fejlesztésén kell munkálkodnunk, anélkül azonban, hogy kifejezetten és kizárólag az az autarkia utjára lépünk.

Az iparszervezési politika igen sok irányba ágazó problémáival kell az Országos Iparügyi Tanácsnak foglalkoznia s a miniszter rámutatott a közüzemi kérdések új szempontok szerinti taglására, új vállalatok létesítésére, esetleges korlátozására, a kartellkérdésre, amelyek mind olyan problémák, amelyek a jövőben előreláthatólag felmerülhetnek. Ezt a szociális szempontot erősíti és hangsúlyozza a tanács körvonalozott munkakörében az is, hogy feladta lesz a kisiparosság és a munkásság érdekeit állandóan szemmel tartani. A kisipari politika meg mellett fogja tudni az államhatalm megértését, segítségét, mert nemzeti érdek, hogy a magyar társadalmnak és az értékes rétege

fel ne öröklék az élettel folytatott nehéz harcban.
Az Országos Iparügyi Tanács cél

kitűzéseiben, a miniszter által vázolt munkakörében elegendős kijelzője annak a népies nemzeti politikának,

amely a kormányzat minden ágában a magyar élet és a magyar nép jobb holnapjáért küzd.

A mai napon befejezte munkáját a miniszterközi bizottság, melynek tagjai tegnap délután óta végzik a felülvizsgálat véglegesítő eredményeinek összeállítását.

Vasárnap délután Bajára érkezett az a miniszterközi bizottság, mely hivatva van a községek költségvetéseinek felülvizsgálata alapján, annak véglegesítését megejteni.

A bizottság vasárnap délután Bajára érkezett tagjai dr. Iváncsy Pap Elemér p. ü. min. tanácsos, dr. Jármy András belügyminiszteri titkár, dr. Wit-

tenberger József pénzügyi titkár, dr. Nagy Lajos p. ü. számvizsgáló még a megérkezést követő délután a megyeházán a véglegesítő jelentés elkészítését megkezdték és azt

a ma reggel Bajára érkezett dr. Marton Gyula belügyminiszteri tanácsos
a bizottság elnöke elé terjesz-

tették felülvizsgálat és jóváhagyás végett.

A most Baján tartózkodó miniszterközi bizottság, — mely még ma be is fejezve munkáját vissza utazik a fővárosba, — a véglegesítés során állapítja meg az egyes községek pótladó csökkentését szolgáló államsegélyt mely összegben bocsájta rendelkezésre.

Két bajai napszamos éjszakának idején a Sip-utca, Honvéd-utca és Szent László-utca kilopdosta a fákat.

A rendőrség tetten érte őket és az ellopott fákat felaprítva lefoglalta.

A zimankós hidegre fordult időjárás fellendítette a fatolvajok tiltott iparágát. De amire még nem volt példa

vándál kezek a Sip-utca, Honvéd-utca és Szent László-utca fáit tövestől megindultak kiszedni.

A rendőrséghez egyre-másra érkeztek a bejelentések a fenti

utca lakóshítól, hogy ismeretlen tettesek éjnek idején egy-egy hatalmas fát tövestől kiemelték és elvittek.

Szombat-vasárnapra virradó éjszaka a rendőrség büntügyi osztálya aztán az utcákat szorosabb megfigyelés alá véve kézrekerítette a tetteseket Wabel Ferenc és Ribár János

napszamosok személyében. Házaiuk udvarán a rendőrség megtalálta

az ellopott és már felvágott fát, melyet lefoglaltak

és beszállítottak a gazdasági hivatalba.

A vándál fapusztítók ellen az eljárás megindult.

Az öreg zirci diákok szövetségének hangulatos estje a Nemzeti Kaszinóban.

Szombat este tartotta dr. Szabó Szabolcs Duszán ny. alispán kormányfőtanácsos elnöke alatt álló öreg zirci diákok szövetsége családi jellegű estélyt a Nemzeti Kaszinóban. Sokan jöttek el a mindvégig kedélyes hangulatu mulatságra; ott voltak Baja város aranyifúsága csokiem teljes számában.

A rendőrség mindent elkövetett, amit csak költéség — kiméle — el lehetett követni (amint dr. Stern József: konferanszié mondotta) a

siker érdekében.

Dr. Gondán, Felician ügyvezető elnök meleg hangú megnyitói után dr. Stern József ügyvéd, a régi bajai mulatóságok, előadások szellemes és vállalkozó rendező tagja állt az aranyifúság élére és konferálta be a műsort.

Az öregebbek előtt rögtön felvették a régi jó idők emlékeit s csak azon tűnődtek, hogy Stern Jósának, az aranyifúsághól mi maradt meg több: az arany-e vagy az ifúság?

Kedves elgondolása volt a rendezőségnek, hogy minden szám közé

egy-egy táncot is beiktotta.

Mondanunk sem kell, hogy dr. Stern József mókái, humoros visszaemlékezései, nagy sikert arattak; de kijelentjük rögtön, hogy a fiatal nemzedék humoristái: Bódy Mihály gyógyszerész és dr. Kecskés Béla ügyvédjelölt legalább olyan sikert arattak, mint a régi mókamester: Stern Joska.

Dr. Stern József humorában van valami romantikus, iskolás kedves melankólia; és az uikori történelmi tények felhasználásával állította be a nagy népmozgalmi, történelmi eseményeket — tökéletes humorral

14 napig

Olcsó téli vásár

14 napig

január 24-től február 6-ig

REINHARDT DIVATCSARNOKBAN

BAJA. — Telefon: 188.

— idegenforgalmi jelenségeknek; ugyancsak nagyon találmányos szatirizált a bajai idegenforgalmi intézkedések hiányosságai felett. A fordulatos, ötletes, kiváló előadókészséggel tartott humoros értekezését nagyon melegen megtapsolják.

Szalay Andor magyar dalokat énekel hatatosan.

Dr. Madarász Dezső által összeállított öregdiák énekkar a régi diák nótát: a „Gaudemus iugur”-t énekelte el. A műsor befejezte után reggelig tartó tánc követekezett; a sok szép fiatalasszony és a sok szép leány nagyon jól mulatott.

Ami érthetetlen.

A lovasberényi mandátum körül a jelöltek neveinek tömege cikukált. Köztük vitéz Endre László is (Azóta mint nem hivatalos jelölt felpejt. A szerk.) vitéz Endre László jelöltetésével kapcsolatban az ellenzék lapja azt írja, hogy a Független Kisgazdapárt akciója hírsíto totta meg a gödöllői főszolgabíró hivatalos jelöltetését. Azt is írja többek között, ha pedig ez nem így történt volna, a Független Kisgazdapárt ugyancsak jelölte volna pártjának egyik tagját.

De nem tette Nem tette pedig azért, mert a NEP Kommer Gyula vármegyei NEP listákár jelöltetése mellett döntött, amibe a Független Kisgazdapárt belenyugodott és a maga részéről a jelöltetést ellátott.

Érthetetlen ez a „belenyugvás”. Hiszen egy vármegyei párttitkár jelelőlése van szó. Párttitkáról, akiket az ellenzék lapja és pártjának vezére Eckhardt Tibor fizetett el harcosok „kuvaszoknak” tisztelt még csak nem is olyan régesz.

És Eckhardt Tibor és pártja mégis d-ferált egy párttitkár hivatalos jelöltetése kapcsán. Mitértenhetett? Csak nem azt csomagolták ebbe a takaróba, amit máskülönbön úgy szoktak megfogalmazni: kilátástalan küzdelem...

A kistisztviselők fizetésének javítását sürgették a fővárosi kereskedők.

A Fővárosi Kereskedők Egyesületének ülése az érezhető drágulásról.

A napokban már szótvetültek az érezhető drágulás, amely különösen a kistisztviselői tisztviselőket sújtja erősen, nem is szólva a nincstelekekről, a napszamosokról.

Szerdán este a Fővárosi Kereskedők Egyesülete ülést tartott, melyen az általános gazdasági helyzettel s a kereskedelemnek ebből folyó speciális bajaival foglalkoztak.

Végrendményben rájöttek arra, hogy a bajok legjobb orvosozere a fogyasztás növelese, a fogyasztó rétegek anyagi helyzetének megerősítése.

Magyarországon a legjobb fogyasztó a kistisztviselő osztály s minden olyan intézkedés, mely a kistisztviselő osztály anyagi helyzetét javítja, egyben az egész gazdasági helyzet javulását is eredményezi.

A gazdasági élet vérkeringése látkeltebbé válik; s annak révén több keresethez jut a kispáros, kereskedő, mezőgazdó, napszamos egyaránt.

De egészen bizonyos az is, hogy az adózási eredmények még sokkal jobban fognak javulni. Renéljük a legközelebbi alspáni és polgármesteri jelentés foglalkozni fog ezzel a kérdéssel s elkészíti a halaszhatatlanul szükséges intézkedést.

Mi tudjuk jól, hogy a miniszterközi bizottságok beleszólnak a törvényhatóságok gazdasági és pénzügyi rendelkezéseibe, de azt is tudjuk, hogy ha a törvényhatóságok kellő súlyt helyeznek arra, hogy a költségvetésük feladásából jut a kistisztviselők fizetésjavítására.

Mi volt az oka a szombat éjszakai áramszünetnek?

Szombatról vasnapra virradó éjjel fél 1 kor megszakadt az áram szolgáltatás és a város és a megye összes villanygőgi kialudtak. Az áramszünet szerencsére az élelutaní

időben történt s így nem okozott semmi fennakadást, mindössze kellett lenni a különözö műsoros esték, bálók közönségére, ámbár a fiatal

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

ság mint műsoron kívüli számot örömmel fogadta és több helyütt meg is tapsolta.

Érdeklődünk az áramszünet oka felől a városi villanyüzem igazgatójánál Horváth Ivánnál. A baj, — mondotta Horváth Iván — a magasfeszültségű vezeték szakadása okozta. Alulról nem látható helyen sérülés érte a vezetékét és így nem bírta el a reá rakódott 4 cm. es zuzmarát, holott ép állapotban 8—10 cm t is elbir.

A villanyüzemek ellenözözö munkái aonnal elindultak, hogy bejárják a Vened—Bátaszék közötti szakaszt, ahol a megállapítás szerint a szakadás történt. A 17 km. es szakasz vizsgálata a nagy hideg és a sötétség miatt lassan ment, de fél 8 ra mégis elkészültek a javítással és delelőlt 10 órára újra teljes rendben folyt az áramszolgáltatás a városban és a megyében.

Gondoljunk az apró koldusokra!

Jégpáncél zuzmora borítja a lákat, bokrokat, keményre fagyott hólaharó a mezőt, füves utcsöleket. Kristályos gyöngy és csipkediszben pompázik az álomba merült természet.

Korcsolyázó, szánkázó jókedűiek, ti, akik a tél pazar szépségeiben, a művészi hépeken gyönyörködtek, durusoló hállyha mellett virágzó tavaszokról álmodtok, gondoltok-e a súlyos bójtre fogott, didergő, zokszó nélkül szenvedő legapróbb koldusokra: az elnémult énekes madarakra?!

Szerények ök árva szegénységükben, amennyire szerények gyümölcsfáitok tisztogatásában.

Élsősorban szenved embertársai tohra, nyomorgó testvéreikre kell gondolnotok! Bizony igaz ez! De kevés morzsával a leghebb nyomorán is enyhíthetok.

Ocsu, lümag, hender, napraforgó, tökmag, darab szalonavög, faggyu, stb. mind-mind drága, élető falata zord tél picit ehözőinek. Ne sajnáljátok tőlük! Gyakoroljátok a jót.

Ez a jótett valóban izes, illatos gyűlöletöl számolóokra. B.J

Legjobb tőkebefektetés **ezüst és ékszervásárlás**

Vásároljon bizalommal SZIKLAI-nál

Brilliáns, arany és ezüstvétel legmagasabb áron

Telefon: 2—93. Sziklai Márton óras, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-ter 2 szám.

Modernestélyi frizurák

tartós hullám, haj-
festés, arcápolás

Kemény József és Társainál.

Sulyos szerencsétlenség ért egy táviró-szerelőmunkást.

Lezuhant a táviróoszlop te-
tejről a keményre fagyott
uttrete.

Sulyos kimeneteli szerencsétlenség történt a szombati napon a Szentjánosi úton, közvetlenül a Postógyár közelében. Antóni Ferenc távirószerező munkás — a hideg időjárás folytán a jegesapróktól megrongált táviróhuzal javítását végezte az egyik oszlop tetőjéről, amikor még eddig ki nem derített módon az oszlopról leesett és jobbkar és láblővét szenvedett. A sulyosan megsérült munkást a mentők szállították kórházba.

— Az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél reggelként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet abszolút megbízható hashajtó.

HIREK

— **Dr. Borbíró Ferenc polgármester idehaza.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester, aki Budapesten a városi költészet végleges lefolytatásán veit részt hazaérkezett és hivatalának vezetését átvette.

— **Szólészeti és borászati előadás a városban.** A múltkorra hírdetett szólészeti és borászati előadás többéjjelt akadályok miatt elmaradt és így azt most 30 án délután 4 órakor tartják meg a városban a kivégülési termében. Az előadón Szepessy József szólészeti és borászati főfelügyelő tart értekezést a szólészeti és borászati kérdésekről.

— **Rosszul lett az utcán.** Helyben Iván 31 éves Wesselényi utca 34 szám alatti lakó gépkocsi az Erzsébet királyné utca 58. számú ház előtt rosszul lett és összeesett. A mentők szállították kórházba.

Fillérekért vásárolhat téli leltári árusításunkban

Fischer Pál Rt., Baja
divátüzlete
Báró Eötvös-utca 2.
cipőraktára
Gr. Zichy Bódog tér 4.

— Pedagógiai szeminarium

Jánosalmán. Folyó évi február hó 4 én (csütörtökön) d. e 8 óraker a jánosalmi zárda dísztermében az alábbi tárgysorozattal pedagógiai szeminarium előadást tartanak.

1. **Enőki meggyitő:** Világnézet és nevelés címen értekezik: dr. Orlay József kir. tanfelügyelő. 2. **Számított tanít az I. o ban** Kristóff József jánosalmi rk. tan. 3. **Testgyakorlat tanít a III. o ban** Szőlősy M. Györgyike jánosalmi szerzetes tanító. 4. **A szemléltetés meg a sorok közötti olvasás címen értekezi:** v. Epres Lipót vm. iskolaönkivüli népm. titkár. 6. **Megbeszélések, hozzászólások, indítványok.**

— **A Mimóza est a farsang eseménye lesz.** A pompás, izléses és kedves meghívók már mindenki asztalán ott vannak. Az előző év meghívóitól eltérő, de sokkal művészebb. A Nagyszonyok és házi asszonyok ékes hoszoruja, az agilis rendező bizottság és táncrendezők hosszu sora mindent igazolni fog és igéri az idei farsang legjobbnak, leghangulatosabbnak mutatkozó táncestélyét. Nagyszerű zene, csodás világítás, a Központi Átvárzított termek és a meglepetésre most el nem árulható sok minden kettőzötten siettel az időt a nagy naphoz. Aki meghívót nem kapott és arra igényt tart, forduljon a hálirodaboz Központi Szálló — telefon-18 — hálfőzői kezdve este 5—7 ig. Asztalfoglalás ugyanitt eszközölhető.

— **Elített pécsi kártyások.** Pecsét 42 egyéni itettek el tiltott kártyajáték miatt. A büntetések 20 és 100 pengő között váltakoznak.

— Ha fáj a feje és szédül.

ha eltséget, beligralmat, gyomorégést, vértödulást, szorongást vagy szívdobogást érez, igyek minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epekiválasztást fokozza, az anyagcserét megélieníti és a vérkeringést felélti. Gyomor- és bélbajok szakorvosi igazolják, hogy a **Ferenc József** viz remek természetalkotta hashajtó, mely méltán megérdemli a legmele-ajánlást.

— Vasuti hid, mint fűtőanyag.

Apátfalván ismeretlen feltetsek ellopták a vasuti hid deszkapadlózát. A feltetseket többnapny nyomozás után öt odavalósi napszamos személyben sikerült elfogni, akik bevalották, hogy az ellopott deszkapadlókat felüzelték.

— Bácskai Bál Budapesten.

Február 8 án este rendezik meg Budapesten a Británia Szállóban a hagyományos Bácskai Bált. A bál fővédőke dr. Vargha Imre az áltani legfőbb számvevőszék élnöke, védőke pedig dr. Fernoch Balint főispán, dr. Marschall Ferenc földmiv. ügyügyi államtitkár, dr. Reményi-Schneller Lajos országgyűlési képviselő, vitéz dr. Bajsay Ernő alispán, dr. Borbíró Ferenc polgármester, gróf Teleki János, dr. Radetzky Agoston pénzügyigazgató és dr. Tordy Ányos tanügyi főtanácsos.

— **Személyi változások a Szt. Imre Intézet vezetőségében.** Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek megbízásából Temunovits József kórházlelész vette át a Szt. Imre Intézet igazgatását Horváth Dező péc-

URÁNIA

Január 23-án, 24-én, 25-én, 26-án.

A magyar filmgyártás különleges alkotása.

Zivatar Kemenespusztán

a legszebb magyar szimű 16 felvonásban.

Főszereplők:

Eöry Kató, Berky Lily, Gózon Gyula,
Komár Julia, Vértés Lajos,
Szakáts Zoltán, Kiss Ferenc.

Paramount és magyar hirdadó.

A gimnázium

modern, jól felszerelt gyönyörű
tornatermében tartom ezután

gyermek- és hölgytorna óráimat.

Gyermekeknek: hétfőn, szerdán, pénteken 3—4 ig (havonta 3—P) Hölgyeknek: hétfőn, pénteken 4—5 ig (havonta 4 P) Jelentkezéseket megelfogadok. Bejárata Berényi-utca felöli kapun! **SZABÓ LÁSZLÓ** gimn. testn. tanár.

Gyermek mélykocsik

olcsó és finom
kivitelben kaphatók

U T R Y - n á l
Baja

Erzsébet kir. né u. 38. Tel. 280.

egyházmegyei áldozópaptól, kit egyidejűleg Virág Ferenc pécsi püspök hitoktatónak nevezett ki Pecsre. Az elhunyt Márkos József tanár, tanulmányi felügyelő helyét Lieli István gimnáziumi tanár foglalta el. Január 31-től kezdve minden vasárnap és ünnepnap d u 5 órakor Temunovits József korhárlelkész igazgató litániát és szentbeszédet tart a Szt. Imre Intézet (Árpád u. 7.) kápolnájában.

SPORT.

Baja asztali tenisz csapata a második helyen végzett.

Vasárnap dőlt el Bonyhádon Tolnamegye asztali tenisz bajnoksága. A bajnokságon a Bajai Sport Egyesület csapata is résztvett és mint az eredmények mutatják nem eredménytelenül.

A versenyen öt város vett részt. Bajan kívül Pecs, Bonyhád, Szekszárd és Kaposvár asztali teniszre is indultak és ebben a kiváló mérkőzésben mégis jelentős sikereket ért el a BSE csapata.

Fűző, GYÓGY-
HÁSKÖTŐ,
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné

fűzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KADÁR-UTCA 10. SZ.

Saját termelésű tűzifa
hasáb és dorong

I^a száraz

aprított akác, tölgy-, szil- és q-ként

HÁZHOZ SZALLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42

Fatelepe: Szentjánosi-ut 7.
(Sugovica part) Telefon: 195

akác
kőrös
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

Szeremei-utca 28. számú

ház

szabad kézből eladó.
Bővebbet Zrinyi Miklós-u. 17.

Árverés.

Bank és Kereskedelmi R. T. bajai cég végrehajtónak kérelmére árverésre kerül a dr. Zeiller Albertné fele, a Budapesti ut 89/a. számú ház és udvar 1937 január 25 én délután 3 órakor a Kir. Járásbíró-ságon Mátyás király tér 4. 28. ajtó

Eladó telek.

Zrinyi Miklós-utca 27. szám alatt levő telekből a rajta levő házzal együtt (k b. 105 négyszögöl) eladó. Érdeklődni lehet Mészáros Lázár-u. 17.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLÖK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKÜVŐI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek

Kiválóan alkalmas tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fűtünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa szennagykereskedő
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

BAJA, Haynald-utca 13. — Telefon 26.